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  Ata nº 06/13–CMC – 6ª Sessão Ordinária  –  25/03/13

Ata da 6ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 31ª Sessão Legislativa da
8ª Legislatura da Câmara Municipal de Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia
vinte e cinco de março de dois mil e treze, sob a presidência do vereador Pedro
Antonio Ferrazin,  presidente  desta Casa e secretariada  pelo vereador  Valter
Pires, 1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o vereador
Mário Angelino Moreira, vice-presidente e o vereador Adaílton Antunes Ferreira,
2° Secretário. Como  não foi requerida  a leitura da ata da sessão anterior  a
mesma foi considerada  aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de
Lei N. 19/CMC/2013 que “Declara de Utilidade Pública a Associação Metareilá do
Povo Indígena Suruí e dá outras providências” – Câmara Municipal de Cacoal-
Autoria dos Vereadores  Maria Aparecida  Simões, Rafael Evangelista  da Silva
Chaves, Adaílton Antunes Ferreira e outros; Projeto de Lei N. 20/CMC/2013 que
“Declara de Utilidade Pública a Associação do Povo da Floresta Kaban-Ey Suruí”
e dá outras providências” – Câmara Municipal de Cacoa l- Autoria dos
Vereadores Rafael Evangelista da Silva Chaves, Maria Aparecida Simões,
Adaílton Antunes Ferreira e outros; Projeto de Lei n. 21/13 que “Altera a Seção
XV, da Lei 1.951/PMC/2006 e dá outras  providências” – Câmara Municipal  de
Cacoal – Autoria  da Mesa Diretiva;  Projeto de Lei n. 22/13 que “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências” – Encaminhado pelo Ofício N. 184/GP/PGM/13  -Prefeitura
Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; (R$ 488.280,00 -
SEMED). Requerimento 23/13-CMC – Requer formação de Comissão de
Averiguação a fim de efetuar levantamento sobre as condições da
pavimentação efetuada na Rua Uiraputu – Bairro Teixeirão – Vereadores:
Donizeti Souza da Silva, Cesar Domingos Condack e Emílio Junior Mancuso de
Almeida; Requerimento 25/CMC/2013  – Requer convocação da Secretaria
Municipal de Gabinete, Senhora Ivani Araújo Souza para prestar
esclarecimentos quanto às denúncias realizadas  em rede social  (Facebook)  –
Vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida. O Balancete do Serviço Autônomo
de Água e Esgoto de Cacoal – SAAE referente ao mês de dezembro de 2012, foi
encaminhado para a Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento desta
Casa. As Indicações N. 79/CMC/2013, 80/CMC/2013 do Vereador Donizeti Souza
da Silva; 81/CMC/2013, 82/CMC/2013, 83/CMC/2013, 84/CMC/2013,
85/CMC/2013 do Vereador Claudemar Littig;  86/CMC/2013 do Vereador Rafael
Evangelista da Silva Chaves; 87/CMC/2013,  88/CMC/2013,  89/CMC/2013,
90/CMC/2013, 91/CMC/2013,  92/CMC/2013,  93/CMC/2013  do Vereador  Cesar
Domingos Condack; 94/CMC/2013  do Vereador Mário Angelino Moreira;
95/CMC/2013 e 96/CMC/2013 do Vereador  Emílio Junior  Mancuso de Almeida,
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são lidas, acatadas e serão encaminhadas ao Executivo  Municipal.  O vereador
Rafael Evangelista da Silva Chaves em Questão de Ordem requer verbalmente
que haja apenas um Expediente,  com direito a apartes, o que colocado  à
disposição do Plenário foi aprovado  por  unanimidade.  Pequeno  Expediente.  O
vereador Cesar Condack , PSDC, deixa suas considerações a todos os
funcionários públicos do município, incluindo a classe médica, trabalhadores que
lutam no dia-a-dia  pra salvar a vida das pessoas, e muitas vezes não tem
estrutura física de trabalho,  bem como técnicos de enfermagem, enfermeiros.
Fala que depois da audiência pública havida nesta Casa no sábado, o Dr. Júlio,
ainda sem almoço foi fazer cirurgia na Unidade Mista, de urgência, e saiu de lá
as quatro  horas  da tarde,  assim tem se que valorizar a todos  os funcionários
que lutam em prol do município. Parabeniza  a vereadora  Maria Simões pela
iniciativa de fazer audiência pública, iniciativa  de democracia,  de diálogo, de
discussão, e salienta  que quando  terminou  se viu que tem pessoas  que não
querem democracia, está tentando decretar a ditadura, e ressalta que o tempo
da ditadura se foi há muito tempo, tem se que ter diálogo, conversa,
participação do povo para que se construa o amanhã, e não tentando impor de
‘goela abaixo ’ as coisas,  tentando  empurrar  as coisas,  como  falou o chefe do
Executivo deste município, que disse que manda, faz e desfaz, pois esta Casa
tem doze vereadores, tem Ministério Público, tem a Promotoria,  e se for para
fazer as coisas como certas pessoas querem,  pode  se deixar  de ter vereador.
Fala que tem se que ouvir  os técnicos, ouvir  os que entendem primeiro para
depois se tirar conclusões, cada coisa no seu lugar. Fala que não se pode levar
o hospital de qualquer maneira, pois não vai dar certo e vai prejudicar a cidade.
Fala que esta Casa tem poder e tem doze vereadores  eleitos pelo povo de
Cacoal, defender o povo que paga imposto e o prefeito administra o dinheiro do
povo que paga imposto,  não tem dinheiro  seu, é o dinheiro  do povo,  e este
quer empurrar ‘goela abaixo ’, e ‘goela abaixo ’ não vai porque machuca muito.
Fala que esta Casa vai honrar  os doze vereadores  eleitos e vai cumprir,  e
salienta que irão os vereadores  fiscalizar,  fazer jus ao trabalho,  pois não foi
eleito para brincar  de ser vereador  e agradar  meia dúzia de gente,  veio para
trabalhar em prol do povo e o prefeito tem que saber disso. Comenta sobre sua
indicação que pede a construção de uma academia da terceira idade no Campo
do Village, pois as pessoas tem que ir ao bairro Teixeirão ou para o centro para
fazer educação física. Fala que quando  foi presidente  do bairro  Vista Alegre
construiu academia e não foi preciso muito recurso, é só pedir para o
governador, e não vai um mês a mesma estará construída no Campo do Village,
e se refere ainda de sua indicação que pede o término do asfaltamento da Rua
Vinicius de Moraes, entre as avenidas Guaporé e Sete de Setembro. Diz ainda
de sua indicação que pede o término do asfaltamento da Avenida Guaporé, que
parou no DETRAN  e não chegou  até a APMC,  é somente  uma quadra para
terminar, e ainda sobre sua indicação que pede a recuperação de ponte na Rua
Inderval José Brasil, a qual está caída há três anos, e também sobre sua
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indicação para que as máquinas, ônibus, carros, que estão ao sol, se for um dia
leiloada, que dê mais valor, pois tem um ônibus com dezenove mil quilômetros
rodados, ano 2000, que era do centro odontológico, e está ali jogado, ao sol e a
chuva, acabando, e é dinheiro  público que está sendo jogado fora, sendo
destruído, e que o mesmo seja colocado em local coberto. Comenta ainda sobre
sua indicação que coloque em funcionamento  fábrica de asfalto, que foi
desativada e está na chuva, e pede que, pelo amor de Deus, o prefeito faça sua
mente funcionar, pois o povo lhe deu voto de confiança, e colocando a fábrica
de asfalto para  funcionar, ficará muito mais barato para o município e poderá
tapar os buracos no asfalto das ruas da cidade. O vereador Mário Moreira, PRP,
agradece ao diretor do DER pelo tapa-buracos  realizado  na Linha 208 em
atendimento a seu ofício. Agradece ainda ao secretário de Meio Ambiente pela
limpeza feita na Avenida Rio de Janeiro. Comenta sobre sua indicação que pede
que o prefeito providencie projeto junto a secretaria de Saúde para instalação
do SAMU em Cacoal. Diz que para isso é preciso ter duzentos e cinquenta mil
habitantes e em estudo e agora com autorização do presidente Pedro Ferrazin
visitara os municípios de Ministro Andreazza, Espigão do Oeste, Nova
Brasilândia, Pimenta Bueno, Primavera,  Rolim  de Moura, Santa Luzia e São
Felipe, que juntamente com Cacoal, completam  o número de duzentos e
sessenta mil habitantes,  e assim haverá uma central em Cacoal,  com cinco
ambulâncias, três básicas e duas com UTI, e cada cidade receberá um posto do
SAMU, com ambulância, médico, paramédico, enfermeiro,  e assim todas as
cidades vizinhas serão contempladas com o sistema SAMU. Pede que ofício seja
enviado para a secretaria de Obras  para que verifique  o que ocorre  com a
Avenida Rio de Janeiro, pois todos os dias acontecem das lâmpadas ligarem e
desligarem sozinhas,  o que pode ser até um problema  mais sério. Comenta
sobre sua visita a Rua Uirapuru, juntamente com os vereadores Bruno Trevizani
e Valter Pires,  e puderam  observar  ‘in loco’ que o problema  mais sério é a
questão da drenagem, que não foi feita adequadamente,  e a agua está
danificando a via, inclusive fotos foram tiradas do local. Então que seja
verificado junto a construtora, pelo Executivo, porque não foi feita a drenagem
da via. Fala que foi questionado  por  não ter participado  da audiência pública
realizada no sábado nesta Casa e diz que vai dar a mesma resposta que deu a
quem fez a esta indagação, com muita consciência do que vai falar. Assim diz:
“Não participei da reunião, primeiro porque estava viajando; segundo, que disse
aqui nesta tribuna,  que para tratar de assunto  de São Daniel  Comboni,  para
transparência da Unida Mista para lá, eu não participo, desta reunião que teve
eu já não estava e nem de outra para tratar deste assunto enquanto  não
acabar essa parcialidade, essa politicagem, que está se tornando esta questão.
Já tem gente, muita gente, querendo levar o nome de quem resolveu,
querendo ‘ser o pai da criança’, e saúde já está pedindo  socorro  faz muito
tempo. Então o prefeito disse numa entrevista que ele deu na rádio na semana
passada, isso que ele repetiu aqui no sábado, eu não estava, mas pude ouvir o
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áudio hoje de manhã, que ele decide, que ele vai levar para o Daniel Comboni.
Quero deixar  claro  que eu sou vereador,  e vou apoiar  naquilo  que for certo,
correto e no que for melhor para o povo. Eu acho que o povo já está cansado
de sofrer,  não podemos  ter mais prejuízos na saúde, foi de grande valia a
audiência? Sim, estou respondendo por mim como eu disse a pessoa, viu Maria,
com todo  respeito  a audiência que a senhora  indicou,  e que aconteceu,  sem
problema algum, não estou tirando mérito da audiência, estou dizendo que esta
resposta eu dei para um cidadão hoje de manhã. Para se tratar deste assunto,
transferência de Daniel  Comboni, com trinta pessoas contra e nove querendo,
eu não perco mais meu tempo, não perco mais meu tempo. Eu acho que temos
que ter ações concretas, eu acho que o povo tem que ser respeitado, eu acho
que as decisões tem que ser conjuntas,  os senhores tem razão, eu acho que
‘foi’ eleito doze vereadores e um prefeito e também concorda com o vereador
Corá, que disse na semana passada; “o promotor  orienta a tomar certas
decisões, mas ele não manda na cidade’, temos vereadores, por isso foi
apertado seis vezes para cada um de nós estar aqui, porque cinco vezes foi o
número, mas tinha que apertar  no verde  também para  estar aqui,  senão não
valia, seis teclas. Então eu defendo que seja tomada da forma correta, eu
defendo que seja feita da forma coerente, mas em conjunto com quem está a
frente das responsabilidades deste município, jamais eu vou defender uma ação
isolada, jamais eu vou estar aqui defendendo, levantando uma bandeira para o
lado ‘A’ ou lado ‘B’, até porque eu tenho senso de inteligência, eu tenho
coerência, estou aqui para defender o povo e não meia dúzia, porque  nós
somos uma dúzia para começo de conversa. Então eu termino aqui hoje falando
o seguinte, a minha opinião em relação a transferência da Unidade Mista deixo
o que a juíza colocou:  “Transfira, tire de lá”, agora  vamos procurar  o melhor
lugar, lugar que dê dignidade, conforto e respeito para o povo de Cacoal. Quero
parabeniza o diretor do Hospital Regional pelos números que ele colocou neste
panfleto que ele fez, que em 2010 atendia mensal, quatrocentos e cinquenta e
sete consultas e hoje tem um mil setecentos e dez consultas, por especialidade,
sendo atendidas no Hospital Regional. Total de tomografias em 2010, noventa e
quatro, total de tomografias  até março de 2013, quinhentos  e vinte nove
tomografias, total de exames de laboratório 2202, até março de 2013, dezesseis
mil trezentos e onze, isto demonstra responsabilidade, administração,
competência, compromisso,  não dizendo que a administração passada do
hospital deixou a desejar, mas dizendo que a que está lá hoje tem
responsabilidade e fazendo tudo para que a saúde melhore. Sabemos sim que
tem muita ressonância precisando ser realizada, sabemos sim que tem
tomografias deixando de ser realizadas, mas dentro  do possível, o Dr.  Marcos
Vasquez tem feito o que pode. ” Fala ainda  que não tem faltado  médicos na
Unidade Mista, e salienta que a saúde do município está melhorando quando o
telefone do vereador deixa de tocar neste sentido, e salienta que depois que o
Sr. Mucio assumiu a secretaria isto tem acontecido. O vereador Rafael
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Evangelista da Silva Chaves, DEM, diz que a solicitação feita na sessão passada
em relação ao Portal  da Transparência para  que viesse a funcionar, o mesmo
veio a funcionar no dia dezenove, a partir das doze horas e trinta minutos, com
toda transparência, eficiência, conseguiu  baixar os arquivos,  e parabeniza  o
setor de informática por  ter tomado providências, e a população de Cacoal já
pode acessar as informações necessárias, de interesse público. Pede que ofício
seja enviado ao secretário de Meio Ambiente pelo fato do mesmo ter iniciado no
Loteamento Pini a coleta de lixo, sendo que a primeira vez que foi coletado lixo
naquele local foi nesta segunda-feira  de manhã, porém por um percalço o
caminhão do lixo atolou naquele loteamento, assim vai pedir  que o secretário
de Obras tome providências para facilitar o trânsito naquela comunidade. Que
ofício seja enviado para  o secretário de Obras solicitando o cascalhamento da
estrada que liga a Rodovia  do Café ao Morro da EMBRATEL,  pois foi feito
patrolamento, mas a estrada ficou lisa e os moradores estão caindo com suas
motos. Fala que esta semana  visitou  a secretaria  de Obras  e quer reiterar  o
pedido do vereador Cesar Condack, pois tem maquinários em condições de uso,
mas subutilizados,  tomando sol, chuva, há um descaso, e estão ficando
inutilizados, assim pede que ofício seja enviado ao prefeito solicitando
providências para  funcionamento das máquinas e veículos, como micro-ônibus
da SEMED, ônibus odontológico, com dezenove mil quilômetros, parado, e
poderia estar sendo utilizado em benefício da população, e ainda máquina de
fazer asfalto,  que está parada, e há contratação de tapa-buracos  com valor
superior a quinhentos mil reais, e não vai tapar todos os buracos da cidade. E
tem a máquina de fazer asfalto que precisa ser instalada  e entre em pleno
funcionamento, para tapar buracos dos bairros,  do centro e economizando
recursos públicos. Fala que tem ainda fábrica de manilhas e fábrica de
bloquetes, e ainda  neste ofício seja colocado que o prefeito  venha a comprar
material para que estas fábricas possam funcionar  para atender  a população.
Fala que tem pedido  de manilhas para  aRua Suruí, no bairro Teixeirão do dia
vinte de janeiro,  e até hoje não atendido,  alegando  falta de material  para
construir manilhas. Pede que o prefeito tome providências, pois os vereadores
não podem fazer isso, quem pode é o prefeito, e salienta que o
bloqueteamento também pode ser usado para tapar buracos no asfalto quando
não tem massa asfáltica, e funciona muito bem. Parabeniza  o trabalho de
alguns agentes de trânsito, que estavam fazendo placas de sinalização de ruas
e avenidas. Parabeniza a vereadora Maria Simões pela realização da Audiência
Pública, a população que esteve presente,  não quer  tomar  partido,  mas quer
mostrar sua posição como vereador, assim independente de São Daniel
COmboni, independente  da posição tomada,  o vereador  Rafael vai votar de
acordo com o corpo técnico da Saúde, pois acredita que este fará estudo,
levantamento, e avaliar o que é melhor para o município de Cacoal, não sendo
o prefeito  sozinho,  vereadores,  que tem que tomar  decisões, e sim o corpo
técnico da Saúde, pois entendem, sabem o orçamento, o impacto e os



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 6

problemas que serão gerados  devido  a isto.  Volta  a frisar  que seu voto  é de
acordo com o que o Conselho deliberar. Diz que o prefeito foi muito infeliz em
seu posicionamento no final da reunião, não deveria ter se pronunciado daquela
forma, e votará de acordo com o corpo técnico da saúde, os médicos
deliberarem, este o seu posicionamento. Fala que em menos de vinte dias que
o secretário de Saúde assumiu, Sr. Mucio, e problemas em grande parte foram
resolvidos, não falta de médicos na Unidade Mista, nem no Materno Infantil, o
que ocorria antes, inclusive depois que o novo secretário assumiu não recebeu
nenhum telefonema em razão da falta de médicos, e parabeniza o secretário de
Saúde salientando  que com pequenas  ações as coisas  funcionam,  Fala que a
Unidade Mista tem que sair do atual local,  o prédio realmente não comporta,
agora para onde vai tem se que deixar o corpo técnico deliberar.  Comenta
sobre audiência pública que será realizada na quarta-feira para deliberar sobre
o estacionamento central  da cidade,  para  criar  alternativas para  acomodar  da
melhor forma os veículos do município, conversar com os empresários, e
convida a população para participar  da audiência. Fala que fez requerimento
nas primeiras  sessões desta Casa cobrando  a quantidade  de aluguel  que o
Executivo Municipal paga por prédios alugados, e salienta que de 2010 para cá
mais de meio milhão de reais foram pagos em aluguel, valor exorbitante, preço
caro pago pela administração pública em aluguel de prédios, inclusive solicitou
a quantidade de prédios que o Poder Público tem, e se estão sendo usados da
forma devida, e cita prédio atrás do Ministério Público em que se pode colocar
secretarias e economizar  aluguéis. Diz também em relação ao aluguel de
máquinas, no valor em três anos de um milhão, novecentos e oitenta e um mil
e novecentos  e sessenta reais,  para trabalhar  na questão da coleta  de lixo  e
outras coisas, um preço muito alto que o município está pagando e tem que ver
se não há alternativas para desafogar o orçamento do município. O Sr.
Presidente Pedro Ferrazin agradece a professora Marinalva que está fazendo a
tradução de LIBRAS  e ainda a todos os deficientes auditivos  presentes. O
vereador Adaílton Antunes Ferreira, PRB, agradece a seu amigo Arnaldo
dizendo que na churrascaria do mesmo lavou muitos pratos, quando iniciou seu
trabalho, aos quatorze anos, e que em pouco tempo se tornou  gerente da
churrascaria. Pede que ofício seja enviado  para a secretaria  de Planejamento
com relação a Zona ZEIS – Zona Especial de Interesse Social, áreas cedidos no
tempo da prefeita Sueli Aragão a pessoas que residiam à beira do Rio Pirarara e
que hoje tem transtornos, pois se passaram dez anos e as pessoas reivindicam
a posse  destes imóveis, já que a lei delimita  um  prazo  de cinco  anos  para a
documentação. Comenta sobre os hospitais, pois foi conhecer mais o sistema, e
hoje a estrutura  continua a mesma, não faltam médicos, mas estrutura  falida
continua a mesma.  Diz que com relação ao São Daniel  Comboni,  do dinheiro
que foi para este hospital,  não é falando em ter ido cinco milhões para o
mesmo, e que poderia  ter ido dez milhões, pois o mesmo  está ajudando  as
pessoas, mas lhe causa estranheza é o fato de ir dinheiro para lá e nada para o
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município, e acredita que a vontade  do prefeito  em levar as duas unidades
hospitalares para o São Daniel Comboni  tem que ser pensada, verificar a
possibilidade do estabelecimento  estar inserido  no SUS,  sendo  que o mesmo
deseja isso e a ida dos dois hospitais  pode ajudar  nessa questão, e se não
pensar bem neste sentido pode se estar pensando somente na questão
financeira, o que se pagará de aluguel ou outra coisa. Pede atenção maior do
distrito do Riozinho, principalmente em relação a assistência social e pela AMEC
e ainda pela Secretaria de Indústria e Comércio, inclusive já pediu a aquisição
de alguma área para levar indústrias para aquela comunidade. Convida a todos
para audiência pública que acontecerá nesta Casa na próxima quarta-feira  às
14h30min, em relação a questão de estacionamentos  no centro da cidade,
salientando que a cada dia cerca de dez veículos novos são colocados na cidade
e isso é preocupação a longo prazo, pois daqui a dez anos ninguém mais
poderá sair de casa, pois Cacoal  cresceu sem planejamento  e hoje  a cidade
sofre por isso. Fala que esta Câmara de Vereadores está sempre unida em prol
do povo cacoalense,  e salienta que em 2008  foi candidato,  teve duzentos  e
cinquenta e dois votos, e salienta que hoje caminha para um futuro promissor e
está satisfeito em ter os demais vereadores como companheiros, pois quando
precisa se unem e lutam para resolver os problemas e dificuldades. O vereador
Bruno Trevizani,  PDT, fala que esteve com o secretário João Henrique  e o
mesmo está ajudando em cobrar o secretário de estado Evandro Padovani, em
relação a lista de reagentes  para funcionamento  do laboratório de análise de
solo, da Escola Agrícola. Diz que na segunda-feira  o vereador  Fúria disse e
algumas pessoas entenderam que o secretário Sapper estaria ordenando que os
agentes multassem, conversou com o secretário, e são quatro ou cinco agentes
que são contra o secretário e que para ele, vereador Bruno, nem são
moradores de Cacoal, pois quem tem raízes em Cacoal jamais vai querer multar
as pessoas se estas não estiverem erradas. Parabeniza o secretário Sapper e diz
que quem estiver errado, tem que pagar pelos seus atos. Diz que vinte e dois
de março foi o Dia Mundial da Água e cobra, pois alguns bairros, como o Vista
Alegre e Motocross, já estão com falta de água, e quando chega água a mesma
não é de boa qualidade, assim pede que providências sejam tomadas para que
chegue água a estes locais  e de boa qualidade.  Em  aparte o vereador  Pedro
Ferrazin diz que está faltando agua agora, imagine então no tempo da seca, e
este é um problema de agua e tem que se fazer reservatório de agua no bairro
Mutirão, pra servir a região próximo, e outro no bairro Floresta ou Teixeirão, e
estes tem que ser feitos urgente,  pois  neste ano a falta de água vai ser pior,
Cacoal está crescendo  e a demanda  é grande.  Em aparte o vereador  Mário
Moreira diz que tem projeto aprovado para construção de reservatório na parte
da Bacia ‘C’ de seis milhões de litros de água. Continuando, o vereador Bruno
Trevizani diz que sabe destes projetos, mas os mesmos não são para hoje, e a
água é necessária todos os dias. Comenta  ainda repasse para a zoonoses  e
espera que o mesmo seja construído, pois  já está virando novela,  e parte da
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população está sofrendo  com animais  nas ruas, inclusive  com acidentes de
motos. Pede que as indicações apresentadas  por  ele, vereador  Bruno  e pelos
demais vereadores, sejam atendidas, pois nem dez por cento foram atendidas,
sendo que tem indicações de quarenta dias e não consegue mais nem justificar
à população porque não foram atendidas, assim ao invés de fazer novas
indicações pede que as que foram feitas sejam atendidas. Parabeniza o
secretário de Agricultura em relação a indicação sobre a iluminação do Feirão,
pois foi  trocada  toda  a iluminação, ficou perfeita,  e salienta que o mesmo fez
esse serviço com dinheiro de seu bolso, seiscentos e sessenta reais, para fazer
esse serviço. E diz que há trinta dias fez indicação em relação a iluminação da
BR, e salienta que foi informado que não foi arrumado devido a não uma chave
que custa quatrocentos e trinta reais. Fala que em pouco a população vai achar
que os mesmos não servem para nada, mas os mesmos fiscalizam, cobram, e
às vezes pega o responsável, leva no local e em várias ruas em que foi está do
mesmo jeito, e salienta que todos os vereadores estão fazendo sim e fazendo
muito. Em aparte o vereador Paty Paulista em relação a iluminação pública diz
que apresentou requerimento na sessão passada,  aprovado,  solicitando que o
prefeito informe  o que ele faz com quase um milhão e setecentos  mil  reais,
arrecadados da iluminação pública deste município e a estimativa  do ano de
dois mil e treze poderá chegar até a um milhão e setecentos mil reais, e
informar o que acontece com este dinheiro,  salienta  do que Avenida  Rio de
Janeiro a comunidade  está colocando  até tochas na avenida.  Continuando,  o
vereador Bruno Trevizani diz que o Feirão hoje não tem estatutos que
estabelece suas regras de funcionamento, e o Sr. Clarindo mse comprometeu a
verificar isso, foi visto ainda que há a venda de pontos, verificou que não tem
extintor e não havia mangueiras de hidrante,  mas informaram que na quinta-
feira seria colocado.  Cita dados  em que foram gastos  cinquenta  e quatro  mil
reais de energia elétrica em dois mil e doze, e oito mil reais de água não Feirão
e quem paga é a prefeitura, e salienta que isso não é certo, pois a população
em geral  está pagando  a conta e os feirantes deveriam cada um pagar a sua
parte, e ressalta que o secretário está verificando  este assunto.  O vereador
Donizeti Souza da Silva, PTB, pede a convocação, diante da gravidade da água
no município, pois se está em período chuvoso,  e já está faltando  água, o
diretor do SAAE, Sr. Pereira, para vir a esta Casa dar explicações na tribuna aos
vereadores e a toda  a população, já que a situação é preocupante.  Pede que
ofícios sejam enviados ao secretário municipal de Obras solicitando que sejam
resolvidos os problemas  do município. Fala que todos os secretários vêm
desenvolvendo os seus trabalhos, mas vê que a trava está no Executivo,
quando precisa do aval do prefeito a coisa emperra, trava. Diz que os
vereadores fazem o seu papel, intercedendo, cobrando em prol do povo, mas o
prefeito com sua forma  de agir,  de tratar com truculência, o que foi  visto  no
último sábado, em audiência pública, para resolver  o problema  da saúde, e
onde as coisas  estavam  caminhando  para uma  decisão, e no final o prefeito
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jogou tudo a perder, jogou ‘aquilo’ no ventilador, a população se revoltou com
o mesmo,  pela forma  truculenta  que o mesmo utilizou,  dizendo que é le que
manda, que faz da forma como quiser, sem respeitar esta Casa, sem respeitar o
Conselho Municipal  de Saúde. Sabe que no município a autoridade maior  é o
prefeito, deu seu primeiro mandato e o reelegeu, não sabe porque, mas deu o
segundo mandato, mas não é essa a forma de agir, com truculência, o nazismo
acabou, mas parece que o prefeito  está querendo  trazer  o nazismo aqui para
Cacoal e esta Casa não vai aceitar,  o prefeito  recebeu o voto,  mas esta Casa
tem doze vereadores também eleitos pelo voto do povo e o prefeito vai ter que
respeita a Câmara Municipal e respeitar ainda a decisão do Conselho Municipal
de Saúde, pois  estes tem técnicos que entendem de saúde. Não pode aceitar
que o prefeito venha com truculência como agiu na audiência pública, deixando
a população revoltada.  Fala que o prefeito  desrespeitou  quase quatrocentas
pessoas presentes. Diz que o São Daniel Comboni tem um projeto muito lindo,
mas na oncologia e cardiologia, mas não é um hospital preparado para assumir
a saúde do município, e os vereadores não vão aceitar que o prefeito determine
que vá para lá da forma como o mesmo quer, do jeito que ele quer, tem que
respeitar o povo de Cacoal, e com custo zero para o município. Diz que foi um
hospital que o povo construiu, as associações rurais ajudaram, a campanha de
‘real em real, para construir o hospital’ todos contribuíram, e é um hospital com
participação do povo de Cacoal, então o prefeito tem que ter a responsabilidade
de resolver o problema da saúde do município, que está um caos, em seus dois
mandatos. Diz que os telefonemas  aos vereadores  pararam,  mas vê que as
coisas melhoraram  depois que o secretário Múcio assumiu  a pasta, e se o
prefeito der autonomia aos seus secretários as coisas irão melhorar. Fala que da
forma que o prefeito quer não passa nesta Casa e esta tem que ser respeitada,
pois os vereadores escolherão os doze vereadores e o prefeito precisa respeitar
isso. Fala ainda que tem se que buscar o apoio do Ministério Público, que está
também imbuído em resolver o problema da saúde. O vereador Valdomiro Corá,
PV, diz: “Senhor presidente,  eu gostaria de enviar um ofício convidando  o
secretário da SEMTTRAN,  o Sapper,  para ele vir dar explicação do que está
acontecendo no município de Cacoal,  que na época da campanha,  nós ‘tem’
uma gravação aonde o prefeito pediu para não multar a população de Cacoal,
agora em fevereiro nós ‘tem’ uma outra gravação, do secretário Sapper, até eu
gostaria, senhor  presidente,  que a V. Exª que passe no dia que o secretário
estiver presente nesta Casa de Leis, a gravação aonde o secretárioo está
dizendo que agente de trânsito que quer ganhar bem tem que trazer resultados
para a secretaria, está aqui vou passar a V. Exª para que no dia que o
secretário estiver presente, antes do discurso dele, mostra para os vereadores
desta Casa e também para a população do município de Cacoal.  Eu gostaria
também, senhor presidente, de enviar ofício para o senhor prefeito, pedir para
o prefeito que faça um decreto lei autorizando ali na avenida Porto Velho, aos
sábados, aos domingos, que ali tem muitos empresários, os empresários estão
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reclamando da falta de estacionamento,  então que o prefeito  faz um decreto
que no sábado e domingo,  é permitido,  a partir  das oito horas  da noite,  os
carros estacionarem  dos dois lados, porque ‘nós’ precisa gerar emprego  no
município de Cacoal.  Eu como  vereador,  eu fico analisando,  como  vai gerar
emprego neste município, se os políticos não dar um jeitinho, uma permissão,
para o povo de Cacoal estacionar seu carro e ir na lanchonete, ir no
restaurante, gente, Cacoal  precisa gerar emprego,  se continuar  do jeito  que
está indo  a cidade  vai parar,  o povo  não tem mais o que fazer.  Em aparte o
vereador Pedro Ferrazin diz que é só fazer zona azul em Cacoal, como tem em
outras cidades. Continuando,  o vereador Valdomiro  Corá diz: “Outro ofício,
senhor presidente, eu gostaria de enviar a todos os deputados estaduais, todos
deputados federais, ao senador da República, gente, para de fazer lei que
venha roubar, fazer lei que venha roubar do povo, eu estou aqui com um auto
de infração aonde a SEDAM multou empresário que tem lavador na cidade, por
vinte mil  reais,  eu até gostaria  de enviar  ofício a polícia federal,  ao Ministério
Público, puxa essa fita aí de três anos de gravação, quantos problemas que a
SEDAM trouxe  para  nosso estado,  para  o nosso município, é o comentário na
cidade: “Ah, para liberar  uma  licença tem que molhar  a mão de alguém, ah,
para mim conseguir  tem que liberar um dinheiro”, é uma pouca  vergonha de
nossos políticos brasileiros, ficar fazendo  lei,  que venha prejudicar  empresário
de nosso município, de nosso estado e de nosso país. A SEDAM teve coragem
de multar empresário em vinte mil reais porque tem lavador,  porque está
gerando emprego para o povo, olha aí, como nós vamos fazer, aí o povo está
virando bandido,  estão roubando,  estão quebrando,  estão destruindo,  e as
autoridades não podem fazer nada,  porque  a própria autoridade é culpada,  o
Senado da República, o Congresso  Nacional,  a Assembleia  Legislativa,  são
culpadas de fazer lei para roubar  do povo,  o DETRAN,  só um dia desses  foi
aumentado mais impostos, você que tem o seu carro, sua moto, a Assembleia
Legislativa aumentou, só sabe aumentar tributos para tomar dinheiro do povo.
Eu fico indignado  quando o empresário chega: “Corá, eu estou arrumando,
gerando emprego  neste município e vem a SEDAM  e me multa  em vinte mil
reais, o que que eu vou fazer?”, não paga meu amigo, não paga, vai roubar do
‘capeta’, isso é uma falta de respeito com o povo de Cacoal, isso é uma falta de
respeito com a população deste estado,  e eu gostaria  de cobrar  de todos  os
deputados estaduais, de todos os deputados federais e dos três senadores de
Rondônia, que faça lei para ser cumprida, que não venha cobrar nada de multa
da população deste Brasil,  porque  político é muito  bom  para fazer lei param
tomar dinheiro  do povo,  os políticos são muito  bons  para aumentar  o salário
deles, os políticos são muito  bons  para auxílio-paletó, agora  eu quero  ver os
políticos serem bons para aumentar  o salário deles, agora eu quero ver os
políticos serem muitos  bons  para  ‘ponhar’ o hospital  funcionar  para atender a
população, eu quero ver os políticos ser bom é ‘ponhar’ a Unidade Mista para
funcionar, é ‘ponhar’ o Materno  Infantil  para funcionar. A semana passada eu
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fui chamado às pressas ali no centro onde uma senhora foi internada para dar à
luz a seu neném, onde não tinha médico e o médico que atendeu falou o
seguinte: “Eu não vou operar  a senhora  porque  eu não tenho materiais  que
precisa na sua cirurgia”, e esta mãe ficou sofrendo, com muita dor, com muita
dor, até que o vereador Corá apareceu lá no local, isso é coisa que não pode
acontecer em Cacoal, isso me deixa chateado, e volto mais uma vez nesta Casa,
nesta tribuna, cobrar o direito da população. Está aí, vária pessoas me
procurando: “Corá, o IPTU está chegando  e está chegando  com aumento ”,
gente, não paga IPTU agora não, segura o seu dinheiro, compra o seu alimento
primeiro, vai comprar  arroz,  feijão, que está precisando,  para  que você pagar
imposto, para que? Não tem médicos, não tem estradas,  não tem ruas, não
tem nada, e aí a população paga imposto, mais imposto e vira em que, vira em
diárias, igual  eu gostaria,  o requerimento que o vereador Corá fez ao Pereira,
onde que está aqui em minhas mãos, diárias de mil e quinhentos e dezessete
para viajar, então vira assim, tudo em diária, quero cobrar do prefeito do
município de Cacoal, cora a diária deste secretário que fica, pegou o costume,
de ficar andando  de avião para  cima e para  baixo, pegou o costume, o avião
baixa em Cacoal e o secretário está pegando avião para viajar Brasília,
secretário está pegando  avião para ir para Porto Velho.  Corta isso prefeito,
deixa o dinheiro  para  atender  a população, com remédios, com médicos para
atender o povo, é isso que o povo precisa, o povo não precisa de ver isso que
está acontecendo em nossa cidade, ruas esburacadas, agricultor não tem
condições de vir na cidade. Mas agora, na hora que entrar a seca, que começar
a fazer estradas, aí o povo vai vir para a cidade e a polícia vai estar esperando
ele, lá na boca da Rodovia do Café, porque o agricultor muitas vezes não tem o
dinheiro para pagar o imposto da sua moto, porque não vendeu seu café, não
vendeu seu produto,  aí a polícia está lá esperando para tomar a ‘motinha’ do
agricultor, para tomar  o dinheiro  do povo,  para ir para o DETRAN,  que tudo
você paga ali no DETRAN, passou um dia, já está cobrando taxa. Então isso é
uma falta de respeito, eu não tenho medo de fazer o meu discurso, cobrando
dos políticos mais respeito com o povo, isso eu não tenho medo. Na época de
eleição todo  mundo  é bonzinho,  parece que político é até santo,  mas depois
que ganha só sabe fazer lei para ferrar o coitado do povo.” Se coloca à
disposição do povo, salientando que o vereador tem o papel de usar a tribuna,
fazer seu discurso, defender o povo, fazer e aprovar projeto e fiscalizar, agora o
que é de competência do executivo ele tem que fazer pelo povo. A vereadora
Maria Simões, PT, pede que ofício seja enviado ao Conselho  Municipal  de
Saúde, a deputada  federal  Marinha Raupp,  ao Secretário Municipal  de Saúde,
Sr. Múcio, a ASSDACO,  ao prefeito Franco, ao deputado  estadual Valdivino
‘Tucura’ e ao promotor  de justiça, Dr. Dante de Jesus, agradecendo  pela
participação na Audiência Pública em relação aos hospitais municipais Unidade
Mista e Materno Infantil. Diz que está feliz e ao mesmo  tempo triste pela
audiência pública, feliz por estar a casa cheia,  num  dia de muita  chuva,  e a
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população veio para discutir a transferência dos hospitais,  pessoas jovens,
idosas, adolescentes, pessoas usuárias do SUS,  e diz que não está para  fazer
politicagem, a audiência pública não tinha esse objetivo,  era sim para  ouvir  o
povo, e quando saiu candidata foi à casa de cada um e a pergunta que fazia ao
eleitor era: “em quem ele ia votar, se tinha candidato ’, neste momento queria
ouvir a população, mas na hora de discutir projetos relevantes para a sociedade
não é importante,  é fazer politicagem.  Neste momento o vereador Maria
Moreira, Jabá, pede aparte que não lhe é concedido. Continuando a vereadora
Maria Simões diz que toma partido sim, não fica em cima do muro, e lamenta
que depois de muitas horas de debate o prefeito já tinha sua própria decisão,
desmerecendo qualquer  opinião, seja da população, do Ministério Público e
deste Poder Legislativo,  ou de qualquer  pessoa que quisesse  se manifestar.
Lamenta que o prefeito Franco não tenha vindo imbuído do mesmo sentimento
democrático e por isso fica muito triste, primeiro porque os dois pertencem ao
Partido dos Trabalhadores,  e este partido tem como uma das principais
bandeiras a democracia, que é governar para o povo, com o povo. Fala que o
Partido dos Trabalhadores  ouve o povo de várias maneiras, através de
audiência pública, fóruns, conferências ou outra qualquer  mobilização social,
pois defende a participação popular, e a atitude do prefeito padre Franco não é
o modo petista de governar e quer deixar isso bem claro para a população. Diz
que a Audiência Pública, a prefeitura  teve vinte minutos  para  apresentação e
nestes vinte minutos não disseram nada com nada, não é contra transferência
dos hospitais municipais para o São Daniel Comboni, muito pelo contrário, é a
favor. Foi eleita eleita nesta Casa, entre os oitenta e seis candidatos a vereador,
para fiscalizar e não para fechar os olhos, o Hospital São Daniel Comboni não
tem cozinha, não tem centro cirúrgico, não tem lavanderia, nas alas que serão
disponibilizadas ao Executivo. Fala que a audiência pública tinha o objetivo de
verificar como seria a transferência dos hospitais para o São Daniel Comboni, e
salienta que é preciso agir com responsabilidade e a audiência pública era para
mostrar para a população como ficariam os hospitais municipais, Unidade Mista
e materno Infantil, dentro do complexo São Daniel Comboni, pois não se pode
faltar com a verdade, é preciso ser verdadeiro, o povo não aguenta mais tanta
enrolação neste município, e esta Casa precisa  ser ouvida  e respeitada,  pois
ninguém está brincando de ser vereador, é preciso ter responsabilidade,
principalmente com o eleitor. Fala que o prefeito padre Franco não manda na
sociedade de Cacoal, ele não manda neste município, a ditadura se foi há muito
tempo, e se vive num país chamado Brasil onde a democracia tem que
prevalecer, e Cacoal faz parte deste país, a democracia é composta por várias
instituições e o Poder  Legislativo  é uma  delas e aqui como  representante  do
povo o prefeito tem que respeitar esta Casa de Leis. Fala que não é oposição ao
padre Franco, é do mesmo  partido,  mas não comungam  muitas vezes das
mesmas ideias  e quer  deixar  claro  que todo  assunto  que ela, vereador  Maria
Simões, achar relevante, que traz grande impacto social para a sociedade
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debaterá nesta casa em reuniões ou audiências, e a transferência  dos hospitais
é uma delas, e ninguém vai calar a sua voz, a não ser Deus, ninguém irá calá-
la, pois foi eleita para adr voz a quem  não tem voz neste município e está
cumprindo seu papel. Deixa claro que este assunto, por mais que alguns
vereadores entendam que está esgotado, não está esgotado, pois a população
precisa, tem que ter parecer do Conselho Municipal de Saúde, mas a população
faz parte do contexto, e finaliza sua fala com a frase do ex-presidente Lula: “O
meu ideal político é a democracia para que todo homem e toda mulher sejam
respeitados como individuo e nenhum venerado”. O vereador Claudemar Littig,
PDT, diz que apresentou indicação pedindo a criação definitiva dos distritos do
Riozinho e Divinópolis, pois os mesmos não são documentados e isto inviabiliza
a destinação de recursos  e o desenvolvimento  destas comunidades.  Salienta
que é preciso tomar providências quanto a esta questão. Diz ainda de sua
indicação que pede atendimento itinerante de saúde para a zona rural, pois a
população desta área é grande e muitas vezes não tem como se deslocar para
a cidade e conseguir  uma  consulta  com rapidez.  Comenta  ainda  sobre  o seu
pedido de cascalhamento  para a Linha 10, onde tem pontos críticos que
dificulta o trânsito do ônibus escolar, e salienta que é preciso terceirizar horas-
máquina o mais  rápido possível para que o município não pare, as aulas da
zona rural não parem.  Diz ainda de sua indicação que pede um campo  de
futebol para a Linha 10, na Comunidade  Santa Terezinha  para viabilizar  o
esporte na zona rural, terminando um campo que foi iniciado sua construção há
dois anos,  e a comunidade  necessita.  Parabeniza  a deputada  federal  Marinha
Raupp por estar liberando recurso de cento e vinte mil reais para a Associação
ASPRULIN, sendo que já foram comprados alguns equipamentos. Diz que ainda
foram entregues dois ofícios para a deputada federal Marinha Raupp solicitando
uma antena para acesso  à telefonia  móvel e Internet  para a Comunidade  da
Linha 21, e ainda duas máquinas para secretaria de Obras para recuperação de
ruas e estradas do município. Pede ainda que o secretário de Agricultura
recupere os carreadores dos agricultores, um trabalho de urgência, sendo que é
preciso um plano de urgência para atender os locais mais críticos, pelo menos,
e ainda que o secretário busque opiniões dos vereadores,  que poderão dar
sugestões. Reclama sobre as estradas da zona rural que estão prejudicando as
crianças de irem à escola, pois a cada dia a coisa fica mais feia neste sentido.
Destaca o atendimento  que teve na Unidade  Mista e parabeniza  a equipe  de
plantão, pois chegou com criança com braço quebrado e com trinta minutos foi
atendida da melhor forma possível e quer que este atendimento seja feito por
igualdade e não porque  vereador  tenha levado,  imparcial  para todos  os que
necessitam de atendimento. Parabeniza o secretário Mucio pelas mudanças que
vem fazendo na Saúde. Pede que lâmpadas sejam providenciadas para a Rua
José Mendes Filho, bairro Josino Brito. Pede que o secretário de Educação tome
alguma atitude, juntamente com o Ministério Público, em relação a merendeiras
e zeladoras  que estão trabalhando  voluntariamente  nas escolas para que as
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aulas não parem, fazer contrato emergencial neste sentido. Cita a importância
da audiência pública realizada  no sábado, é muito  válida, mas tem se que
chegar a um denominador  comum  e atenda as necessidades  da população,
fazendo o melhor para  Cacoal.  O vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida,
PTB, diz: “Mas eu gostaria aqui, que tanto se falou, tanto se falou, mas graças
a Deus foi lido por esta Mesa a convocação, agora a Ivani de Araújo de Souza,
ela está convocada por esta Casa, eu dei oportunidade a ela, convidei para que
ela viesse a esta Casa, vereador Donizeti e explicasse a esta Casa, a este Poder
Legislativo, os comentários que ela colocou nas redes sociais, e alguns trechos
que nos causou muita estranheza, sabe, nos causa uma preocupação
gigantesca, porque ela acaba de certa forma colocando esta Casa em dúvida, e
eu já li aqui e vou fazer questão novamente  de ler estes trechos onde ela
coloca: “Não adianta,  vou continuar  falando,  a verdade  precisa  ser dita, não
vou deixar que façam o que não é devido... ” e aí vai meu recado a toda
poderosa Ivone, “...não vamos aceitar nepotismo que alguns querem...” quem
é o vereador  aqui  que quer  nepotismo, quem é o vereador  que quer  aí pedir
um carguinho para sua família, quem é? Eu não sei, eu quero que ela diga, eu
quero que ela venha aqui, e tem mais, “...não vai haver desvio de função como
muitos querem...”, que é o vereador que está pedindo desvio de função neste
município, já não tem funcionário suficiente, vai pedir desvio de função, e tem
mais, “... não vai haver assinatura de projetos com área institucional no brejo.”,
tem vereador  aqui que tem loteamento  para ser aprovado?  Eu acho que não
tem, então eu quero que ela venha simplesmente  a esta Casa prestar os
devidos esclarecimentos, apenas isso, não tenho nada contra a senhora Ivone,
pessoalmente, da vida pessoal dela cuida ela, agora administrativamente, como
assessora do prefeito municipal deste município, aí sim, aí sem dúvida nenhuma
vereadores, queremos  esta explicação, isso  não pode,  hoje  me perguntaram,
Paty larga isso para lá, ora como é que larga, rapaz? A mulher vem aqui e diz
que tem vereador querendo mamar nas tetas da prefeitura e eu vou largar para
lá, venha nesta Casa e diga, que é o vereador  que quer mamar  nos cofres
públicos deste município, um município sucateado  como  está Cacoal,  mamar
onde, venha a esta Casa. Aí, eu não poderia aqui, senhor presidente, eu acabei
descobrindo através dos amigos  , na sessão passada,  eu convidei  a mesma
para vir a esta Casa, sabe onde ele estava? Sabe, Jabá? Sabe, senhores
vereadores? Ela pegou voozinho  da Trip, junto com o prefeito,  para ir em
Brasília para buscar  recursos  para Cacoal.  Corazinho,  ô diária boa,  né rapaz,
não pode baixar o voo da Trip que o nego quer pular dentro, então ela estava
lá, ela podia o mínimo, ter respondido a esta Casa dizer que não poderia vir por
isto, por isso, por aquilo, mas não vou dar mais ênfase a esta situação não, que
isto já está cansativo demais, ela vai ter que vir aqui e provar por que ela falou
isso aqui. Eu gostaria  aqui, escutando  aqui o meu amigo  ‘Mão’, sabe, é um
vereador, eu acho que é uma das pessoas mais simples que tem nesta Casa,
parlamentar mais simples, tenho um respeito grandioso por ele, que quando ele
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usa esta tribuna,  senhor  presidente,  para falar a respeito  do produtor  rural,
sabe aqui os assuntos são polêmicos, sabe e às vezes a gente não se desperta
às necessidades  deste município, vereador,  escutei V. Exª quando fala das
estradas vicinais deste município, sabe, a situação realmente é precária, é
período chuvoso,  é período chuvoso agora,  este prefeito  teve quatro  anos do
mandato passado,  para  fazer estradas de boa  qualidade,  vereador ‘Mão’, este
prefeito teve quatro anos do mandato passado para fazer carreador do
produtor rural,  ele teve quatro anos, vamos  dar quatro  anos para ele, pelo
menos para  projetar  os próximos quatro  anos dele,  e ele não fez nada, aí eu
vejo, ‘Mão, as suas vontades, os seus pedidos, as suas indicações, muitas vezes
não ser atendida, para o produtor  rural, pelo período chuvoso. ” Fala que
conversou com o presidente da Câmara de Rolim de Moura e este disse que o
prefeito daquele município tem trabalhado muito, e lá está chovendo do mesmo
jeito que aqui, e acha que falta a Cacoal é um pouco de vergonha e dizer: “Eu
não fiz nada em quatro anos, e a partir de agora vou começar a fazer, porque
quando fala desta administração já chega a ficar cansativo, não tem uma pasta
deste município que não está sucateada, que caminha bem, é porque não tem
recursos, é porque  não tem máquinas, é porque  não tem remédios, não tem
nada, se passaram  quatro  anos e nada foi feito. Aí esta Casa convoca  uma
audiência pública, através da vereadora Maria  Simão, no último sábado, onde
veio cerca de quatrocentas pessoas, para discutir o problema da saúde
municipal, Unidade Mista e Materno Infantil, para onde iam estes hospitais, isto
das oito da manhã até a uma hora da tarde, e a secretaria não apresentou um
projeto à altura da expectativa  do povo,   e está percebendo  que a mesma
continua não tendo  autonomia neste município, e assim fica difícil se planejar
nesta cidade.  Fala que como se faz onde  tem um prefeito  que diz,  depois  de
tudo ser discutido  nesta Casa, na audiência pública, “Eu sou o prefeito, quem
manda aqui sou eu, eu que vou falar o que vai acontecer”, desconsiderando as
recomendações do Ministério Público, desconsiderando  todas as propostas
colocadas pela comunidade local, desrespeitando o Poder Legislativo,
desrespeitando a presidente que convidou para esta audiência pública, e
salienta que ele, vereador  Paty Paulista  disse,  que ele pode  até se4r a maior
autoridade deste município, mas ele tem que respeitar  os poderes,  tem que
respeitar a sociedade,  e que não venha ditar, que esta Casa não se calará.
Salienta que que o prefeito disse que quem manda é ele, ele manda nele, na
cidade quem  manda  é o povo,  o povo  que tem que ser atendido.  Repudia  a
atitude de Francesco Vialleto pela forma como se colocou e se sente enojado, é
assim que se sente. O vereador Valter Pires, PT, diz que neste final de semana
esteve na Linha 10 onde estava tendo mais uma rodada do campeonato infantil
e infanto-juvenil,  havendo cerca de quatrocentos  pessoas e parabeniza as
pessoas envolvidas  neste evento,  pois  é importante.  E pede que o presidente
da autarquia coloque  este evento no próximo ano dentro do programa  de
esporte rural da entidade, e que é importante envolver as crianças e
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adolescentes no esporte.  Esteve ainda hoje  fazendo visita ao Abrigo  Pingo  de
Gente, com outros  vereadores,  e ali encontrou  um  ambiente  saudável e bem
zelado. Foi na secretaria de Obras e viu ali, caminhões, tratores, ônibus, e
outros veículos tomando  chuva  e sol,  e que com pouca  coisa  poderiam estar
funcionando. Diz que os servidores da secretaria reclamam, estão tristes devido
a isto,  e pede que ofício seja enviado  ao prefeito  e ao secretário de Obras e
verifique quem é o responsável que pode estar olhando este tipo de coisas, pois
da forma  que está não dá mais.  Esteve ainda, com vereadores,  agentes de
trânsito, que mostraram  onde constroem  as placas de sinalização da cidade,
dentro de uma carcaça de ônibus, fazendo o trabalho com maior carinho, com
vontade, e deixa seu abraço em nome  do Carlos  aos demais  servidores  que
estavam ali. Pede que ofício seja enviado  ao secretário de Saúde solicitando
lista de médicos contratados  pelo município e onde estão lotados,  pois está
fazendo visita aos postos  de saúde, hospitais,  e tendo a lista em mãos não
precisa ficar perguntando  qual médico está trabalhando  naquele local. Que
ofício seja enviado ao secretário de Obras solicitando um tapa-buracos na Rua
José Bonifácio que ligam os bairros Village do Sol e Teixeirão, próximo a ponte
sobre o Rio Salgadinho, pois se continuar chovendo a situação ficará mais difícil,
e não sabe como ainda não aconteceu acidente naquele local, além de colocar
lâmpadas no trecho que sai do Village  até a escola onde tem cerca de três
lâmpadas queimadas,  e os alunos estão com medo de ir às escolas próximas,
bem como no bairro Village do sol, ao qual já pediu a reposição de lâmpadas.
Comenta sobre a audiência pública salientando que a mesma foi muito
importante, pois é através de discussão que se faz democracia, e parabeniza a
população presente, que entendeu a situação colocada,  e tem certeza que
agora os técnicos da saúde vão fazer planejamento,  bem  feito,  e o chefe do
Executivo vai acatar sim as sugestões, pois também quer que o problema seja
solucionado. O vereador  Pedro  Ferrazin  passa a presidência da sessão para  o
vereador Mário Moreira, vice-presidente e ocupa a tribuna onde pede que ofício
seja encaminhado  para o secretário de Obras solicitando a reposição de
lâmpadas no Anel Viário, bairro Brizon, a pedido de moradores. Diz na quinta-
feira passada foi informado, e quer que ofícios sejam enviados para o Executivo
e para o secretário de Meio Ambiente solicitando esclarecimentos em relação ao
transbordo da coleta de lixo de Cacoal, pois foi informado pelos vereadores de
Novo Horizonte  que aquele  município não irá mais  receber o lixo  de Cacoal,
Ministro Andreazza e Urupá, resíduos sólidos, pois além do transporte deficiente
realizado, o volume do lixo é muito grande e está colocando em risco o aterro
sanitário daquela localidade, havendo o vazamento de muito chorume, inclusive
o caso está sendo analisado pelo Ministério Público de Nova Brasilândia, assim é
preciso uma solução urgente do lixo de Cacoal. Um problema para resolver e irá
junto a mais dois  vereadores em Novo Horizonte para  verificar este problema
junto ao aterro sanitário, pois era para ir vinte toneladas/dia e está indo de 40 a
50/toneladas dia de lixo para aquela localidade. Em aparte o vereador
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Valdomiro Corá diz que a população do Anel  Viário cobra  também a limpeza
daquela via,  pois  está uma quiçaça muito grande e ainda tem muitos buracos
no asfalto. Em aparte o vereador Donizeti diz que esteve hoje com o prefeito de
Ministro Andreazza,  Sr. Neuri, e o mesmo  disse que o problema  do aterro
sanitário de Novo Horizonte já está resolvido, pois o município de Cacoal dentro
da pactuação para levar o lixo de Cacoal até Novo Horizonte tinha que cumprir
o pagamento de uma taxa de seiscentos reais e o município de Cacoal sequer
pagou essa taxa, nenhuma,  desde dois  mil  e dez, o município está em dívida
com esta taxa, daí os vereadores do município suspendeu a ida do resíduo de
lixo de Cacoal  para Novo  Horizonte,  e vê que a situação tende a se agravar.
Fala que já foi discutido  nesta Casa em reunião com o Consórcio Nova  Era.
Continuando, o vereador Pedro Ferrazin diz que a situação é preocupante, pois
os vereadores de Novo Horizonte disseram que não querem mais esse serviço
lá, e que vão entrar na Justiça, pois chove e sai chorume  para todas as
chácaras próximas. Assim  vai no local, filmar e trazer para a população e
demais autoridade do município de Cacoal. Parabeniza a vereadora Maria
Simões pela audiência pública e informa que a Câmara estará realizando
reunião técnica com membros do Conselho Municipal de Saúde, dois membros,
dois membros da diretoria da ASSDACO, secretário de Saúde, assessoria técnica
da Saúde, procurador  do município, diretoria  do hospital  regional  e todos  os
vereadores, para que possam apresentar uma proposta definitiva para a saúde
de Cacoal e a reunião será realizada no dia três, às nove horas da manhã, na
Sala das Comissões, e será a reunião filmada,  para depois passar para a
população em uma  ou duas redes  de televisão, pois  tem muitas  pessoas que
pode ir para  o Hospital  São Daniel  Comboni,  concorda em ir,  mas falta muita
coisa para ir para lá, assim  não sabe quem  está mentindo,  se o pessoal  da
ASSDACO ou outras pessoas. Assim, com a reunião filmada, será comprovado,
desmascarado, e haverá uma decisão certa, correta. Pede a presença de todos
os vereadores e volta a frisar que a reunião será filmada, e isto será decidido no
dia três de abril às nove horas, e informa que o Ministério Público não
participará, pois quem tem que resolver  são os vereadores  e as pessoas e
entidades convidadas para  a reunião. Pede que ofícios sejam enviados para o
governador Confúcio Moura,  ao presidente da Assembleia Legislativa Hermínio
Coelho, ao deputado  Valdivino  Tucura  agradecendo  pelas  participações no 3°
Fórum de Debates pelo Fortalecimento  das Câmara Municipais  de Rondônia,
realizada nesta Casa de Leis. Que ofício seja enviado a ABRACAM em nome do
presidente Rogério Rodrigues  da Silva  e do consultor  jurídico, Dr. Paulo  Silas
Alvarenga de Melo, agradecendo  pela valiosa contribuição na realização do
citado evento nesta Casa. Que ofício seja enviado ao presidente da Câmara de
Rolim de Moura  parabenizando-o  por  ter assumido  a presidência da UCAVER,
bem como a todos os membros da nova diretoria. Fala que fica preocupado em
valorizar os bons servidores da saúde, e que foi criado na secretaria de Saúde
uma ouvidoria,  que será feita por cartas e terá urna na secretaria  de forma
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presencial, e quem quiser  pode escrever e colocar  na urna sua reclamação.
Logo após volta a ocupar  a presidência da sessão. Ordem  do Dia. Todos  os
vereadores estão presentes. O Requerimento  n° 21/CMC/13,  de autoria do
vereador Pedro Antonio Ferrazin, que nos termos do artigo 120, § 2° e 124 do
Regimento Interno  desta Casa de Leis requer  que seja posto em votação o
presente requerimento  de Urgência Simples  para deliberação dos Projetos  de
Leis n° 16/13, 17/13 e 18/13, todos de autoria do Poder Executivo Municipal, é
colocado em votação e aprovado  por unanimidade.  O vereador  Emílio Junior
Mancuso de Almeida  em Questão de Ordem  requer verbalmente  que sejam
lidas somente as súmulas e pareceres do projeto de lei, pois os projetos de leis
já foram amplamente  discutidos e analisados nas reuniões das Comissões
Permanentes, o que colocado à disposição do Plenário foi aprovado por
unanimidade. Assim  o Projeto  de Lei n° 16/13  –  “Dispõe sobre  abertura  de
crédito adicional  especial  ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 16/13 é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.  Também o
Projeto de Lei n° 17/13 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente  e dá outras  providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 17/13 é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade. Ainda o Projeto de Lei n°
18/13 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento
vigente e dá outras  providências”, é colocado  em pauta. O Parecer  Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 18/13 é colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado por unanimidade.  A seguir é o Requerimento  N.
18/CMC/2013 – Requer a relação de todos os contribuintes que estão em débito
com a Administração Municipal – de autoria do vereador Rafael Evangelista da
Silva Chaves, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade. Também o Requerimento N. 19/CMC/2013 – Requer a cópia
de todo processo da Obra do Esgotamento Sanitário da Bacia ‘C’ e Distrito do
Riozinho, incluindo cópia do processo licitatório e das planilhas de todas as ruas
onde será efetuado o esgotamento sanitário, informando também o prazo para
conclusão das obras, de autoria do vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves,
é lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Ainda  o Requerimento  N. 20/CMC/2013  – Requer  a relação de
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todos os contribuintes,  pessoa física e jurídica, que obtiveram  isenção ou
abatimento de tributos perante a Administração Municipal, de autoria do
vereador Rafael Evangelista  da Silva  Chaves,  é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação, foi aprovado  por unanimidade.  O Requerimento  n°
22/CMC/13, de autoria dos vereadores  Rafael Evangelista  da Silva Chaves e
Maria Aparecida Simões, que nos termos do artigo 120, § 2° e 124 do
Regimento Interno  desta Casa de Leis requer  que seja posto em votação o
presente requerimento  de Urgência Simples  para inclusão e deliberação do
Projeto de Resolução n° 01/13, de autoria da vereadora Maria Aparecida
Simões, e do Projeto de Lei n° 14/13, de autoria do Poder Executivo Municipal,
é colocado em votação e aprovado por unanimidade.  Assim  o Projeto de
Resolução n° 01/13 – Institui o Diploma e Medalha Mulher Cidadã e dá outras
providências, é colocado em pauta.  Os pareceres da Comissão Permanente de
Legislação, Justiça e Redação Final; da Comissão Permanente de Honrarias e da
Comissão Permanente de Finanças e Orçamento, favoráveis, foram
respectivamente, lidos, colocados em discussão e logo após em votação sendo
aprovados por  unanimidade.  O projeto  de Resolução n° 01/13 é colocado em
discussão e logo  após em votação e aprovado  por unanimidade.  Também o
Projeto de Lei n° 14/13 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal  a firmar
convênio de cooperação técnica e pedagógica para fins de controle e proteção
da população animal  e prevenção de zoonoses  e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; de Educação,
Saúde e Assistência Social; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado havendo apenas o
voto contrário do vereador Valdomiro  Corá. O Projeto de Lei n° 14/13 é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O
Requerimento n° 24/CMC/13,  de autoria  do vereador  Mário Angelino  Moreira,
que nos termos do artigo 120, § 2° e 124 do Regimento Interno desta Casa de
Leis requer  que seja posto  em votação o presente  requerimento  de Urgência
Simples para inclusão e deliberação do Projeto de Lei n° 01/13, de autoria do
Poder Executivo Municipal, é colocado em votação e aprovado por
unanimidade. Assim o Projeto de Lei n° 01/13 – “Altera os artigos 22 e 24 e os
símbolos I e II da Tabela I, os símbolos I e II da Tabela II, do Anexo II da Lei
n° 2413/PMC/2008  - Que dispõe sobre a carreira de procurador do município e
da estrutura organizacional e competência da Procuradoria Geral do Município e
dá outras  providências”, bem como a Proposta de Emenda do vereador Mário
Angelino Moreira, é colocado em pauta. Em seguida é lido o Parecer da
Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável, quanto
as matérias, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  Também o Parecer  da Comissão Permanente  de Finanças e
Orçamento, favorável, em relação as matérias, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 01/13,
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com Proposta de Emenda, é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade.  O Sr.  Presidente, vereador Pedro Antonio Ferrazin
logo após verificar nada mais haver a deliberar  na Ordem  do Dia, declara
encerrada esta sessão às 21h30min mandando  que se lavrasse esta ata, que
vai, após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.///////////////////////////////////////////////////////////////////////////

Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       __________________

Valter Pires                   -    1° Secretário    _________________

Adaílton Antunes Ferreira  - 2° Secretário   __________________
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